

DEŇ ZEME

História Dňa Zeme sa začala písať v roku 1970 v USA, odkiaľ sa postupne rozšírila aj do iných krajín. Dnes oslavuje Deň Zeme viac ako miliarda ľudí v 175 krajinách sveta. Aj naša škola sa rozhodla zapojiť do aktivít súvisiacich s týmto sviatkom, ktorých cieľom je vzbudiť záujem o životné prostredie u detí a svojím prístupom urobiť niečo pre svoje okolie.

Deň sme začali prednáškou Ing. Šlenkera z firmy Brantner Nova, s.r.o., ktorý našich žiakov previedol od separácie odpadu až po jeho spracovanie. Po prednáške sme pokračovali v čistení a úprave okolia našej školy. Pomocníkmi našich žiakov boli hlavne metly a hrable. Ďalšou aktivitou bolo sadenie stromčekov v areáli školy. Spoločne sa vysadilo 15 ihličnatých aj listnatých stromčekov, ktoré dúfame budú nielen krásnou ozdobou našej školy, ale prispievajú aj k čistejšiemu vzduchu. Deň sme ukončili tvorbou projektov ku Dňu Zeme. K aktivitám Dňa Zeme sa pripojili aj naši škôlkari čistením okolia školy a potom si vypočuli ekologickú rozprávku o dažďovke Žofke.



ŠKOLSKÝ VÝLET NA ORAVU

Dňa 5. júna sme sa so žiakmi ZŠ zúčastnili školského výletu na Oravu. Z Kľčova sme vyrazili skoro ráno objednaným autobusom. Po príchode do Oravského Podzámku naše kroky smerovali pred bránu Oravského hradu, kde nás už čakala sprievodkyňa, oblečená (podobne ako všetci účinkujúci na hrade) v rozprávkovom kostýme. Oznámila nám, že sa im na hrade poplietli rozprávky a k tomu, aby sa mohli rozprávkové postavy vrátiť do svojej rozprávky potrebujú našu pomoc. Žiaci sa ochotne pustili do plnenia rôznych úloh a za ich splnenie dostali od rozprávkových postáv indície. V závere prehliadky z indícií zostavili heslo - „Žalud', srdce, guľa, list, chceme nájsť tú tajnú skrýš“, ktoré im pomohlo nájsť cestu k Srdcovej kráľovnej a splnením jej úloh úspešne vyslobodili Alicu z Krajiny zázrakov.

Po prehliadke a spoločnej fotke mali žiaci možnosť zakúpiť si suveníry a náš výlet pokračoval na Oravskú priehradu. Bola pre nás pripravená loď a jej kapitán nás previezol na Slanický ostrov umenia. Tam sme si pozreli kostolík, ktorý ako jediný ostal nad vodou po napustení priehrady.



Súčasťou prehliadky ostrova boli expozície starých fotografií a mapa piatich osád, ktoré navždy zmizli pod vodou priehrady. Po krátkej prestávke sme sa loďou preplavili naspäť a autobusom pokračovali domov. Cestu sme si spríjemnili pesničkami a dojmami z výletu. Počasie bolo príjemné a výlet poučný i zábavný zároveň. Zážitky z neho nám ešte dlho ostanú v pamäti.

PLAVECKÝ VÝCVIK

Plaveckého výcviku sa zúčastnilo 14 žiakov, z toho traja chlapci a 11 dievčat. Žiaci sa dopravovali na výcvik autobusom verejnej dopravy s učiteľkou TV. Cieľom plaveckého výcviku bolo zvládnuť základné plavecké zručnosti. Prebiehal počas 4 dní od 6. - 10. mája 2013 (streda oddychový deň). Každý deň sa začínal rozcvičkou na suchu, nasledovali hry vo vode. Pod vedením inštruktorky sa žiaci učili (niektorí len opakovali) techniky plaveckých štýlov prsia, kraul a znak. Posledný deň bol ukončením ich snaženia. Žiaci mali v súťažných disciplínach presplývať a preplávať vzdialenosť 20 m. Túto vzdialenosť preplávali 12 žiaci, 2 žiačky to zvládli pomocou plávacích dosák. Za absolvovanie plaveckého výcviku v Krompachoch získali certifikát o účasti.

ŠKOLSKÝ TURNAJ V DIEVČENSKEJ HÁDZANEJ

O tom, že i dievčatá majú k športu blízko, svedčí vysoká účasť na prvom ročníku v školskej hádzanej dievčat. Dievčatá súťažili v šiestich družstvách po tri. Víťazkami sa stali dievčatá: Lea Kočišová, Miriam Dzurillová a Veronika Rovderová. Cieľom prvého ročníka bolo vzbudiť potrebu pohybu aj u dievčat, čo sa podarilo. V nasledujúcich rokoch sa budeme snažiť o zachovanie tejto tradície. Samozrejme v poslednom školskom týždni nás čaká školský turnaj tried vo VYBÍJANEJ, v ktorom sa súťaží o pohár školy.



Plavecký výcvik v Krompachoch



Turnaj v hádzanej

NÁVŠTEVA NA DETSKEJ UNIVERZITE INŠTITÚTU JURAJA PÁLEŠA V LEVOČI

Pri príležitosti MDD 31.5. sme dostali pozvanie na detskú univerzitu Inštitútu Juraja Páleša v Levoči. Kto by ho neprijal? Veď nás privítali honosne v habitoch. Pripravili si pre nás rôzne aktivity, súťaže a hry. Študentky nám zahrali rozprávku o Snehulienke a Červenej čiapočke. S PaedDr. B. Švábovou, PhD. sme si zaspievali aj zatancovali. My sme tiež neostali v hanbe a žiačky 4. ročníka sa prezentovali super tancom. Každý dostal za účasť na Detskej univerzite aj diplom. Pri odchode sme obdržali sladkú odmenu. Vyslovujeme poďakovanie pani riaditeľke inštitútu doc. PaedDr. B. Akimjakovej, PhD. za pozvanie a sprostredkovanie krásnej akcie.



NÁVŠTEVA U PRVÁKOV

Školský rok sa pomaly, ale isto kráti. Šikovní prváci si pozvali na návštevu predškolákov, aby im ukázali, čo všetko sa počas roka naučili. Prváci písali, čítali, dopĺňali, ale aj pomáhali. Nenudili sa ani škôlkari. Aktívne sa zapájali do všetkých aktivít, ktoré pre nich žiaci spolu s pani učiteľkou pripravili. Hádanky uhádli, obrázky správne pomenovali, kreslili a tvorili. Za všetky úspešne zvládnuté aktivity budúci prváci dostali malé darčeky – záložky do šlabikára a sladké potešenie. Všetci to zvládli na výbornú. Tak hor sa už na vytúžené prázdniny.

DEŇ SV. FLORIÁNA

Na patróna hasičov, sv. Floriána, sme si zaspomínali aj v tomto školskom roku. Dobrovoľný hasičský zbor v Klčove nás poctil svojou návštevou. Kto bol sv. Florián? To nám stručne rozpovedal pán Bendžala. Najväčšou atrakciou pre žiakov bolo hasičské auto, v ktorom sa po skupinách všetci vystriedali. Zvuk hlučnej sirény nás všetkých postavil do pozornosti a upozornil na to, že niečo sa deje. Žiaci sa pokúsili uhasiť “požiar”. Príslovia hovoria: “Oheň je dobrý sluha, ale zlý pán”. Tak nech nám všetkým len dobre slúži.

ČO NOVÉHO V MATERSKEJ ŠKOLE...

S našimi škôlkarmi sme sa zapojili do projektu **Veselé zúbky**, ktorý sa zaoberal správnou starostlivosťou o zúbky našich najmenších. Pozvali sme rodičov na posedenie v škôlke, na ktorom sme im zaspievali krásnu pesničku - **Zúbky**, spolu sme si ich aj umyli, kreslili zúbkové omaľovánky a každý dostal krásnu medailu. Foto z nášho stretnutia sme zaslali a vyhrali sme super ceny. V apríli bol **Deň Zeme** a prežili sme ho v prírode, kde sme hrali super hry s loptami, naháňali sme sa po lúke, chytali lienky... V prírode sme sa aj napapali, napili a strávili krásne predpoludnie... V máji sme s veľkou triedou navštívili mestskú knižnicu v Levoči. Kreslili sme prírodu a vypočuli sme si rozprávku o tatranských škriatkoch... A boli sme aj na výlete v Spišskej novej Vsi, kde sme navštívili divadlo, v ktorom sme sa preniesli do krásnej rozprávky o snehulienke. Neskôr sme navštívili zoo, kde sme pozorovali exotické zvieratká. A tiež sme boli v múzeu, kde boli ozaj zaujímavé veci ako kamene, hmyz, vypchaté zvieratá a všeličo iné. Tešíme sa na ďalšie akcie, ktoré nás čakajú - indiánsky deň, výlet do Nemešian a tiež v tomto roku sa budeme lúčiť s našimi jedenástimi predškolákmi, ktorým držíme palce a prajeme im veľa šťastia v novom školskom živote.



Veselé zúbky



Deň Zeme



Múzeum v SNV



Knižnica v Levoči

CVIČENIA V PRÍRODE S HASIČMI

Vo štvrtok 20.6. mali naši žiaci netradičné cvičenia v prírode vďaka kľčovským hasičom, ktorí si pre nás pripravili množstvo úloh a prekvapení. Po sv. omši sa školáci vybrali pešo na priehradu pod vedením pána Sedlára a pána Bendžalu. Našich menších škôlkárov i škôlkarov z Nemešian vyviezol pán Čisár na hasičskom aute. Na priehrade žiaci strieľali zo vzduchovky pod dozorom pána Mačáka, hasiča z Nemešian, ktorému vypomáhal pán Tomečko. Aby hasičov nebolo málo, tak prišli aj levočskí. Tí neprišli naprázdno, ale doniesli aj čln a povozili deti po priehrade. Deti si vyskúšali striekanie vody z prúdnice. Na záver nám pán Sedlár ukázal ako a kde môžeme založiť ohnisko pomocou kresadla, ako určujeme svetové strany, pomocou čoho sa môžeme orientovať v prírode. Prišiel nás potešiť pán farár Akimjak i pán starosta Fabian. Aby sme zvládli cestu späť posilnili sme sa gulášom, ktorý navarili naše pani kuchárky zo školy. Unavení z aktivít aj zo slnka, ale bohatší o nové zážitky sme sa vrátili späť. Veľká vďaka za skvelý deň HASIČI !



KOCÚR MURKO

Sedí Murko pri potoku, sám sa sebe hnuší, že má srst' ako baran a mňauká ako ktosi, kto rozum nemá, ale humor má. Chudáčik, ten Murko náš, no, ale jojojoóó čo to ty tu vyvádzaš?

Preľakol sa Murko malý a hneď skočil do tej trávy, ale to tráva nebola. Bola to malá Barborka. Chytila ho za labky, dala mu aj tri bozky. A tak Murko maličký, skončil v rukách dievčičky.

Z vlastnej tvorby žiačky 5. ročníka Janky Gadušovej

HURÁ NA PRÁZDNINY

Všetkým ďakuje riaditeľka školy za spoluprácu v tomto školskom roku a žiakom praje krásne prázdniny plné zážitkov a oddychu.

